

# 打好“八五”普法工作主动仗

## 自治区党委宣传部、自治区司法厅联合举办全区“八五”普法骨干培训班

本报讯(记者 王雅妮)7月28日,自治区党委宣传部、自治区司法厅联合主办的“八五”普法骨干培训班在自治区法治培训中心举办。司法部普法与依法治理局副局长刘汉银为培训学员作了“八五”普法规划专题解读,并部署了相关工作。自治区党委宣传部二级巡视员袁新春出席开班仪式并讲话。自治区司法厅党委委员、副厅长王平主持开班仪式。

袁新春强调,本次培训要进一步树牢法治意识,提升行动自觉,以习近平法治思想引

领全民普法工作;要明确普法任务,突出工作重点,确保“八五”普法重点任务圆满完成;要创新普法形式,营造法治氛围,稳步推进社会治理的法治化。

王平指出,要深入学习贯彻法治思维和法治方式的新要求,回应群众对法治的期待,抓好关键少数,进一步提高全区普法骨干工作水平,为打造高素质专业化普法队伍提供坚强有力的人才保障,推动全区“八五”普法规划工作再上新台阶。

开班仪式结束后,全体参训人员前往自治区税收普法教育示范基地参观学习。自治区税收普法教育示范基地是我区首个集普法、宣传、教育、体验、示范等功能为一体的自治区级法治文化教育示范基地。

此次培训,邀请了内蒙古党校、内蒙古行政学院法学部主任黄伟,以“学习习近平法治思想,深入推进全面依法治国”为题作了专题授课。自治区守法普法工作82家相关单位责任单位负责人,各盟市委宣传部分管负责人,各盟市司法局分管负责人、普法与依法治理科科长共计114人参加了培训。

当晚,“我最喜爱的法治乌兰牧骑”农村牧区行汇报演出暨启动仪式在呼和浩特民族剧场举行。培训班组织参训人员观看了演出。

“我最喜爱的法治乌兰牧骑”农村牧区行汇报演出暨启动仪式作为本次培训班课程的重要组成部分,对开拓学员普法思路,抓实乡村牧区法治宣传教育工作,助力乡村振兴和基层依法治理具有重要意义。

## 第十九届内蒙古草原文化节文艺展览板块“三大展览”开展



参观展览。袁雪英摄

本报讯(记者 袁雪英)7月30日,第十九届中国·内蒙古草原文化节系列活动“亮丽北疆 向美而行‘伊利杯’内蒙古风光摄影展”、“书写新时代 翰墨谱华章”第八届内蒙古自治区书法篆刻作品展及“美丽中国·内蒙古形象”主题美术作品展在内蒙古美术馆开展。

据了解,内蒙古风光摄影展分为

“最·风光”“亮·印记”“韵·北疆”三个部分,从辽阔壮美的自然风光到现代化的都市生活,从勤劳质朴的各族人民到丰富多彩的民俗文化、从科技赋能的农牧业到位居行业前列的工业企业,200幅摄影作品全面立体展现了亮丽内蒙古形象。而第八届内蒙古自治区书法篆刻作品展共展出210件作品,每一幅作品都充

分展现我区各族儿女感恩、爱祖国、一家亲的情怀。“美丽中国·内蒙古形象”主题美术作品展则聚焦“两个打造”,119幅美术作品以全区12个盟市独特的自然风光、人文景观、生态面貌为底色,描绘内蒙古草之茂、林之郁、湖之美、水之秀、田之沃、沙之魅,全面展示了内蒙古真善美的形象。

## 组织专题学习 忠诚履职尽责

呼和浩特讯 近日,自治区戒毒管理局党委理论学习中心组召开了2022年第八次集体学习会暨“担当作为、真抓实干”专题研讨会。

会上传达学习了习近平总书记省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的讲话、习近平总书记关于担当作为、建立健全激励机制、容错机制和保护机制的相关重要论述和内蒙古自治区党委关于激励干部担当作为的十二条措施等重要内容。

会议指出,即将召开的党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的会议,全区广大司法行政戒毒干警要坚定理想信念,切实深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解把握,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,忠诚履职尽责,勇于担当作为。

会议强调,司法行政戒毒场所承担着依法履行强制隔离戒毒人员的教育矫正、康复治疗和指导社戒社康、服务保障经济社会发展的重要职责,既是政治机关、纪律部队,也是党和人民手中的“刀把子”,肩负着守护祖国北疆政治社会安全的重要责任。要把作为司法行政戒毒人民警察的担当作为体现在敢于带头知重负重、破解发展难题上,做到“在岗必履职、履职必尽责”。要旗帜鲜明的奖优罚劣,有效运用目标管理考核、公务员平时考核、党组织书记述职评议、年终综合考评等方式,明确树立以事择人、注重实绩、能上能下的鲜明用人导向。

2022年是自治区戒毒管理局党委确定的“规范化管理制度落实年”,全区司法行政戒毒系统要以此为契机,激发全警担当责任、干事创业的内生力量,不断提高戒毒队伍的凝聚力、向心力、战斗力,以深化改革创新的实绩助推戒毒工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(郭颖)

## 自治区司法厅开展乡镇行政执法监督试点工作调研

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅行政执法协调监督处深入和林格尔县开展乡镇行政执法监督试点工作调研,与和林格尔县司法局、城关镇政府、城关镇综合行政执法局、城关镇司法所进行座谈,重点针对乡镇综合行政执法和司法所行政执法监督试点工作推进情况,存在的困难和意见建议进行深入交流研讨。

调研组提出要求,在乡镇综合执法方面,要厘清执法权责,根据自治区政府赋权清单确定的执法范围开展综合行政执法,不能随意扩大执法范围;要规范执法程序,改进执法方式,落实行政执法三项制度,严格

法定程序和执法要求,推广柔性执法;要加强队伍建设,加大执法人员学习培训力度,加强与旗县有关执法部门的协调配合,不断提升执法能力。在乡镇执法监督方面,要明确执法监督的内容,研究探索执法监督的途径,通过业务指导、制度检查、案卷评查、个案监督等方式,发挥好司法所在乡镇执法监

督试点工作中的职能作用,总结推广经验。

座谈结束后,调研组实地了解了城关镇综合执法局和司法所人员配置、硬件设施配备等情况,并查阅乡镇行政执法案卷、工作台账等资料,面对面进行业务交流和工作指导。

(自治区司法厅供稿)



## 中国银行私人银行创新推出“企业家办公室”服务

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,在第二届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)期间,中国银行在海口举办了中国银行私人银行15周年暨“企业家办公室”品牌发布会,海南省常务副省长沈丹阳,中国银行行长刘金、副行长王志恒出席。

沈丹阳表示,中国银行作为我国全球化、综合化程度领先的百年大行,一直是我国金融开放的排头兵,在助力实体经济发展、打造新发展格局根基、承担产业兴国使命中发挥着重要作用。中国银行此次推出“企业家办公室”服务,为企业家提供更加成

熟的财富价值管理解决方案,充分满足了广大企业家群体的财富价值管理需求。

刘金表示,中国银行私人银行有一支专业稳定的队伍始终陪伴在企业家左右。在与企业家共同成长的过程中,中国银行走出了一条独具特色的中国式私人银行发展道路,就是以服务国家战略为使命,以践行共同富裕为己任,牢牢扎根于中国经济高质量发展的沃土,与企业家精神同行,激发创新活力,践行社会担当,贡献金融动能。

本次发布会上,中国银行私人银行再开行业先河,于市场首家推出“企业家办公室”服务,汇聚集团之力,打造顶级服

务。这既是中国银行私人银行成就专业服务、陪伴企业家成长的创新模式,更是服务创新经济、践行共同富裕的战略部署。

针对企业家“个人-家庭-企业-社会”四维需求,“企业家办公室”在服务内容和模式上均进行了精心打磨和创新,致力于打造市场领先的专业化、综合化和全球化的私人银行顶级服务品牌。在服务内容上,“企业家办公室”提供涵盖财富规划及全球资产配置、家族治理及传承规划、企业经营及环球投融资、慈善公益及责任投资在内的一站式综合服务。在服务模式上,“企业家办公室”开启私人银行(1+1)N的服务模式。“1+1”

指1个首席顾问加1支顶级服务团队。首席顾问由分行行领导担任,顶级服务团队包括专属的私人银行家和投资顾问。“N”次方指综合化的集团赋能,汇聚中银集团“商行+投行”平台资源、“境内+境外”多元市场、“线上+线下”闭环服务和“金融+非金融”综合体系,实现“一点接入、集团响应”的卓越服务体验。

